
Ðåøåíèå ìåõàíè÷åñêîé çàäà÷è ñ îäíîé
ñòåïåíüþ ñâîáîäû ñ ïîìîùüþ óðàâíåíèé

Ëàãðàíæà 2-ãî ðîäà

30.19. Íà îñè öèëèíäðà ðàäèóñîì R, ìàññîé m1,
øàðíèðíî çàêðåïëåí ñòåðæåíü äëèíîé L, ñêîëü-
çÿùèé îäíèì êîíöîì ïî âåðòèêàëüíîé ïëîñêîñòè.
Íà äðóãîì êîíöå ñòåðæíÿ øàðíèðíî çàêðåïëåí
äèñê ðàäèóñîì r, êàòÿùèéñÿ ïî âíåøíåé ïîâåðõ-
íîñòè öèëèíäðà. Ê äèñêó ïðèëîæåí ìîìåíò M.
Êà÷åíèå öèëèíäðà ïî ãîðèçîíòàëüíîé ïëîñêîñòè
ïðîèñõîäèò áåç ïðîñêàëüçûâàíèÿ. Ìàññà ñòåðæíÿ
m2. Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå äâèæåíèÿ ñèñòåìû. Çà
îáîáùåííóþ êîîðäèíàòó ïðèíÿòü óãîë ïîâîðîòà
ñòåðæíÿ ϕ.

Óðàâíåíèå Ëàãðàíæà âòîðîãî ðîäà äëÿ çàäàííîé ñèñòåìû èìååò âèä:
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Âûðàçèì ëèíåéíûå è óãëîâûå ñêîðîñòè ÷åðåç îáîáùåííóþ êîîðäèíàòó.
Ñîñòàâèì ãðàôû, ó÷èòûâàÿ ÷òî ñêîðîñòü òî÷êè E ðàâíà íóëþ, ò.ê. îíà
ÿâëÿåòñÿ ìãíîâåííûì öåíòðîì ñêîðîñòåé ñèñòåìû, à òàêæå òî, ÷òî òî÷êà
A äâèæåòñÿ òîëüêî ïî âåðòèêàëè.
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ϕ̇ sin(π + ϕ)− rω2z sin ϕ−Rω1z sin ϕ.

Èç ïîëó÷åííûõ âûðàæåíèé âûðàçèì íåîáõîäèìûå ñêîðîñòè.
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Ïîäñòàâëÿÿ ïîëó÷åííûå ñêîðîñòè â êèíåòè÷åñêóþ ýíåðãèþ ïîëó÷èì:
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Íàéä¼ì ìîùíîñòü âñåõ ñèë.
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Âûðàæåíèå äëÿ îáîáù¼ííîé ñèëû
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